

LA PRENSA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, MARTES 27 DE JULIO DE 1915

NUM. 276

DISCIPLINA?

Nuestro estimado colega «El Correo» contestando á un artículo de nuestro no menos apreciable compañero «Diario de Alicante» vuelve a insistir en la cancioncita de siempre, en que el partido idóneo está muy disciplinado (y tantol) y en que todos se encuentran unidos y en cariñosa y fraternal armonía (sin «h» y con ella)

No se cansé «El Correo»; es inútil que quiera convencernos de lo que él mismo a solas en su redacción, no podrá menos de sonreír cuando lo piense.

Los pocos que quedan en Alicante afectos al ex-subsecretario de la Presidencia (cuando Maura era el Presidente del Consejo) no pueden ocultar el disgusto que sienten y la desconfianza en que viven.

D. Pedro no se fia de sus correligionarios que no vén con buenos ojos su encumbramiento. Dígalos sino D. Nicolás.

D. Elier aunque se desvive por quitar asperezas entre sus amigos políticos, para que su protegido el de Escalambre consiga su deseo, no adelanta un paso.

D. Ramón asqueado de lo que con él han hecho después de hacerle sacrificar su tranquilidad y su bufete, comparte con Chorro y Albert su retraimiento, en tanto que el novel alcalde entregado por completo al joven Manolito forma por separado un grupito del que son imprescindible acompañamiento los que viven o aspiran a vivir del presupuesto municipal.

Maluenda y Papi desengañados por completo y, como la codorniz sencilla, «ya tarde arrepentidos» de su cambio de postura, no ocultan el malhumor que tienen.

Por otra parte «el descartado apenas nacido» Bueno Sales se vá convenciendo que el acta de concejal fué el señuelo que como a las candidas alondras se le enseñó para que hiciese trabajos en San Antón y sembrase para que..... otros recojan el fruto.

El mismo colega «El Correo» tiene ejemplos bien cercanos del caso que se hace de los conservadores de abolengo y de los méritos y sacrificios llevados a cabo.

¿Qué le importan al colega unas cuantas suscripciones, que es todo lo que le dán, cuando afortunadamente para él ni la necesita, ni le hacen falta para vivir, pues sin ellas se ha sostenido largos años y en cambio no se hace justicia a sus servicios?

Desengáñese el colega. Canals es político listo y muy cuco y no olvida las campañas que contra él hizo «El Correo» y podrá estar todo lo amable con él que se quiera y sonreírle cariñosamente, pero esa sonrisa es la del

conejo y esa amabilidad no pasa de dientes a dentro.

El partido idóneo en Alicante no tiene hoy más trabazón ni más lazo de unión que la situación actual. En cuanto Dato deje la presidencia verá el colega como tocan a la desbandada y no se encuentra en todo Alicante y su provincia ni un idóneo para un remedio.

No somos de aquellos que profetizamos ni menos aseguramos que Maura será poder dentro de dos, ni cuatro meses, ni un año, pero ¿puesta algo «El Correo» a que si D. Antonio es llamado a los Consejos de la Corona y acepta formar Ministerio, no queda ni uno solo en Alicante que reconozca la jefatura de Dato?

Entonces verá el colega como todo serán alabanzas para el ilustre «político mallorquín», como le llama ahora.

Y esa es la verdadera disciplina del partido idóneo alicantino.

La de la célebre «gusanera» que dijo Maura.

DE LA VIDA QUE PASA...

Maestro...

Si me dijerais que desde mi reducido mundo de la vulgaridad, y con mi insignificante humanidad de gusanillo literario, es risible que «me meta» con el nunca bastante alabado Cavia, yo, no sólo lo soportaría, sino que hasta os reconocería la razón; pero si me negárais el innato discernimiento como humano, yo os despreciaría. Hecha, pues, esta observación, veámos.

El gran Mariano de Cavia, desde las columnas de «Nuevo Mundo», defiende, como revistero, una cuestión taurina, y se lanza contra los intelectuales sevillanos que han protestado contra el académico de la Lengua señor Cavestany por una poesía antitaurófoba de la que es autor. Y a este propósito, glosando cierta frase de Unanimo, dice que el daño de la actual «fiebre taurómica» es causado por los pocos intelectuales que protestan de las corridas de toros. Bueno, pues... yo me atrevería a decir que el cultísimo Cavia no ha tenido por esta vez una «ideica» muy feliz. Primero, porque si es cierto que hay escasos intelectuales antiflamenguistas, ello nos debía avergonzar por ser pocos los españoles que protestan de ese espectáculo embrutecedor, salvaje é indigo de una raza civilizada; y segundo, porque, al hablar contra una cosa, el menos efecto que puede causar es una indiferencia hacia lo que se habla, pero jamás incitar más el ánimo hacia lo detestado. No, no hacen «propaganda del mismo mal que combaten». Lo que está

haciendo ese bravo puñado de intelectuales es despertar al pueblo de su embriaguez, es lanzar al rostro de nuestro pueblo podrido el baldón de su vicio, para que se conmueva y de la conmoción nazca el arrepentimiento, la amilación y la entera renuncia de esa funesta y execrable fiesta que llamamos nacional. Lo que están haciendo esos intelectuales es una obra enteramente patriótica, altamente humanitaria; es decir al mundo entero, a ese mundo que no nos conoce más que por la guitarra y los trajes de luces, que en España aún hay conciencia, aún resta cerebro, o por mejor decir lo exacto, que en España hay una juventud culta, patriota, que, execrando de sus antepasados esa herencia, venenosa de los toros, aún conserva una fibra de españolismo viril bien entendido, no de aquel españolismo chulo y matón de pandereta que en el vicio, canta ese poeta ascético y lamentable que se llama Cavestany...

Hay una juventud, maestro Cavia, que se rebela contra su mismo pueblo cuando éste hace rico a un ignorante como Belmonte que, esponiendo sin fin humanitario su vida, gana una cantidad cien veces mayor que la que le negó á aquel maestro de Labrada que le consignaron para su escuela ¡18 duros anuales!, y que, sobre eso, aún sus vecinos le apedrearon por su santa profesión; que hay una juventud, insigne Cavia, que se indigna ante esos miles de torerillos—séres inútiles, de inteligencia obtusa—que enriquece la Patria con su dinero, mientras otros miles de hermanos nuestros, los obreros que son la prosperidad, emigran á otras tierras en busca de un pedazo de pan que aquí les negamos...

Esta es la verdad; una verdad indiscutible que el coloso Cavia, se ha evadido de reconocerla públicamente por medio de la maestría de su envidiable estilo, ese estilo que desde mi pequeño mundo de la vulgaridad yo siempre admiraré, pero que jamás cuando sirva para expresar las mismas ideas que ahora, podrá aceptar mi sentido común.

NICOLAS MORALES

CIENCIA POPULAR

Dactiloscopia

Decía en mi último artículo que se venía haciendo uso del dibujo digital en algunos países, pero atendiendo tan solo al parecido entre la impresión sacada y la que ofrecía la yema del dedo o dedos, del sujeto que se pretendía identificar.

Pero esta aplicación, a pesar de prestar un buen servicio a la identificación judicial y policíaca, no permi-

tía hacer de ella un estudio acabado; un sistema completo en fin, como lo es en la actualidad, toda vez que la clasificación de las tarjetas en los gabinetes no se ajustaban a la base del sistema.

Los trabajos del inolvidable Doctor Oloriz vinieron a llenar este vacío, con su estudio de la anatomía de las crestas papilares; estudio que hizo, fuera un sistema completo, lo que no había pasado de la categoría de datos o simple señal humana.

La forma de los dibujos dactilares ha dado lugar a las expresiones o términos de «adeltos, destrodeltos, sinistrodeltos y bideltos».

De todo dibujo dactilar, forman parte tres clases de líneas o crestas papilares, que pude observar, todo individuo, sin auxilio de aparato alguno; y, que se clasifican, en basilares, nucleares y marginales. Denominanse basilares, las líneas de forma próximamente horizontal, que siguiendo esta dirección van de uno a otro extremo del dedo, en su parte anterior, desde la tercera coyuntura, hasta la mitad de la yema próximamente. Las crestas nucleares, se encuentran unas veces a la derecha de la yema otras veces a la izquierda, y están dispuestas a manera de asas superpuestas las unas a las otras, dando lugar al nombre de núcleo. Estas líneas, que son los menos numeros del dibujo, tienen una gran trascendencia por descansar en ellas todo el sistema.

Las líneas marginales, forman grandes arcos, que abren en sentido de la palma de la mano, y envuelven a todas las líneas nucleares y parte de las basilares, hallándose situadas en la parte marginal de la yema del dedo, por cuyo motivo han recibido esta denominación.

El límite superior de las líneas basilares, el derecho o izquierdo, (según la inclinación que tenga) de la nucleares y el inferior de las marginales, dan lugar a que se confundan en un punto comun del que parten tres líneas, o sea las que a él han afluido, determinando un delta, nombre aplicado por el sabio Doctor ya mentado por el parecido que tiene dicha confluencia a los deltas de los rios.

La práctica, y mas que nada los constantes e innumerables estudios que se han hecho, han comprobado que no todos los dibujos disfrutaban de estos tres sistemas de líneas y si solo de las marginales y basilares, faltando las nucleares, y, como el delta exige, las tres variedades de líneas carecen de éste, por lo cual, se les dió la denominación de dibujos adélticos o adeltos.

Concurriendo los tres sistemas de líneas o sea, las basilares, nucleares y marginales, queda determinado el

delta; y según que este se halle situado a la derecha o la izquierda del núcleo de líneas denominadas nucleares se le llama destrodeltos o sinistrodeltos.

Así es, y resumiendo, esta parte de este estudio dactilográfico que cuando el dibujo carece de delta se le denomina adelta, si lo tiene situado a la derecha destrodeltos y en el caso de hallarse a la izquierda sinistrodeltos.

Hay dibujos que ofrecen dos deltas uno a la izquierda y otro a la derecha los cuales reciben la denominación de lideltos y de cuyo estudio nos ocuparemos en un próximo artículo.

ANTONIO F. DE MONFERNAN
Subdirector de la P. de Alicante.

Del Extranjero

NUESTROS AMIGOS

LOS FRANCESES.

ATAQUES A ESPAÑA

Tanger.—La colonia española de Casablanca está profundamente disgustada por haber reproducido el periódico francés «La Vigsé Marocaine», el artículo «Choses de Espagne», de «La Dépeche Marocaine», en el que se dedicaban a España los más groseros insultos.

Témense incidentes desagradables pues la efervescencia de los españoles es muy grande contra la prociadidad de los periódicos franceses, que nos motejan e insultan porque no rompe España su neutralidad en favor de los aliados.

Algunos industriales españoles que cuentan con recursos han celebrado una reunión, y en ella ha quedado convenida la publicación de un periódico que ponga coto a los desmanes de los hispanófobos.

LAS BAJAS INGLESAS EN LOS DARDANELOS

Según los periódicos ingleses, las pérdidas totales experimentadas por las fuerzas británicas de mar y tierra que operan en los Dardanelos, son las siguientes:

Muertos, 541 oficiales y 7.542 soldados marinos.
Heridos, 1.257 y 25.557.
Desaparecidos, 135 y 7401.
Total, 1.933 oficiales y 40.501 individuos de tropa.

TENTATIVA INGLESA DE SOBORNO

El «Standaard», de La Haya rechaza enérgicamente una tentativa inglesa de sobornar a este periódico para que publique artículos contra Alemania, y reproduce una carta de agencia inglesa Street, en la cual se revela dicha intención y que el periódico califica de «documento de moral vergonzosa». El «Standaard» dice

que es incomprensible cómo la casa Street que se dice proveedora de la real casa, puede atreverse a suponer que la prensa holandesa se muestre dispuesta a colaborar en semejante asunto.

DE TOROS

Los estupendos triunfos que en Valencia están alcanzando Joselito y Belmonte, en unión del Gallo mayor, traen loca a la afición alicantina que espera con ansia la fecha del 6 de Agosto para admirar el arte, las filigranas del toreo clásico de Joselito y las emocionantes faenas de Juanito Belmonte, los dos soles de mayor potencia que brillan en el cielo taurómico español.

Basta ver el enorme pedido de localidades que hay, para convencerse de que para el día 6 se necesitará doble plaza de toros para que puedan asistir a la magna corrida todos los que están entusiasmados con el cartel.

Hemos leído cartas de la Sra. Viuda de Concha y Sierra, en las que dice que ya tiene hecho un apartado de toros entre los que mejor historial tiene en la ganadería, para que de ellos se escojan los seis que han de lidiar Pepito Maravilla y Juan Terremoto.

Nunca se ha visto un entusiasmo tan grande como el que en la actualidad reina.

**

Nombres y pelos de los toros que se han de lidiar el 6 de Agosto.

La empresa ha recibido el siguiente telefonema:

Número 37 «Manchero», castaño lombardo.

Número 114 «Zoqueto», cárdeno.

Número 115 «Bonito», berrendo en negro.

Número 81, «Solitario», berrendo en negro.

Número 36, «Echador», negro entrepelao.

Número 60, «Pequeño», negro meano.

Preciosa lámina, bien puestos, jueves encajonaremos llegando esa sábana mañana.

**

Anoche marchó a Madrid el valiente novillero Miguel Castro «Chico de Lavapies» y a Valencia Juan Solís «Cantillana».

Este último va a presenciar las últimas corridas de feria y regresará el viernes para torear el domingo en nuestra plaza en unión de «Coherito de Madrid».

Dada la expectación que «Cantillana» ha despertado en Alicante y el cartel que este año se trae «Coherito de Madrid» por los enormes triunfos que alcanza, todo hace esperar que el domingo próximo se vea otra vez la plaza llena.

CAMELO

**

Nuestro corresponsal en Tibi nos participa en carta, que las novilladas celebradas en esa con motivo de las fiestas han constituido un gran triunfo para el diestro «Levantino».

Especialmente en uno de los toros de la segunda novillada, puso cátedra de torero. A la salida de los chiqueros, Vicente desplegó el capotillo

de brega y clavando los pies en la arena dió seis verónicas fenomenales, terminando con una rebolera. (Ovación).

Tras de una serie de dibujos artísticos hechos con el capote a dos dedos de los pitones, cogió los palos y clavó dos pares llegando guapamente hasta la cabeza del toro, levantando los brazos con soltura y precisión.

En medio de una estruendosa ovación, brindó la muerte del morlaco a una señorita distinguida de la localidad y tanteando el terreno cita el toro con la muleta plegada, dando un pase vistosísimo. Después, el «caos», molinets belmontistas, pases de cabeza a rabo, y sobre todo uno de ellos que hizo levantar al público de sus asientos, rematándolo cogiéndose al pitón y celebrando con el enemigo una conferencia.

Se perfila y agarra una soberana estocada en la yema, que hace polvo al astado.

Miles de moqueros piden las dos orejas del toro, y el presidente las concede. Además el muchacho ha sido obsequiado con un regalo por la señorita a quien brindó.

Las tres tardes tuvo el santo de cara; pero en la faena de esta tarde deja imperecederos recuerdos para toda la temporada.

Joaquín «Estacioneta» logró en esta corrida acreditarse de excelente banderillero.

Por ahora no hay huelga

Madrid.—Por ahora parece que el conflicto marítimo lleva trazas de solucionarse, debido a que el gobierno ha prometido llevar el asunto al Parlamento tan pronto como se habra, que será para primeros de Octubre.

Caso de que los marinos no consigan sus pretensiones, irán a la huelga para el próximo mes de Noviembre.

El oro ciego

Madrid.—Desde hace algún tiempo había entablado un litigio entre varios individuos del pueblo de Villafranca del Bierzo.

Anoche se encontraron en Casca-belos y al no llegar un acuerdo respecto a lo que tenían que heredar cada uno, sacaron las pistolas, cruzándose entre los litigantes más de 40 disparos.

Resultaron heridos cuatro y un muerto.

El naufragio del «Eastland»

El buque que ayer participamos a nuestros lectores que, según comunican de Chicago, ha naufragado, es el «Eastland».

Han sucumbido 2500 personas, de las que eran, en su mayor número, mujeres y niños.

El instante del siniestro fué de un pánico indescriptible, tardando en hundirse sólo cinco minutos.

Del casco del «Eastland» han sido extraídos más de 500 cadáveres.

La catástrofe ha sido causada por haber chocado el buque con un bajo que, abriendo en el casco una muy ancha vía de agua, le precipitó en el corto espacio de tiempo que ya hemos dicho, en el fondo del río.

Teatro de Verano

«La piedra azul» es una zarzuela muy vistosa pero más inocente que una «caca-tua boliviana».

Se lucen la Srta. Pastor, Sra. Gorgé (c.) y los Sres. Gallego, Tomás y Villasante.

La nota sobresaliente de la pasada semana, fué la reprise de «La Generala» en la que todos obtuvieron un gran éxito, alcanzando un señalado triunfo Asunción Pastor que hace una verdadera creación en esta otra y oye inmensas y merecidísimas ovaciones.

Se anuncia el estreno de «En Sevilla está el amor».

DESDE ALCOY

LA HUELGA

Tras algunos reparos, y después de muchas negociaciones por parte de los patronos, que ponían en peligro inminente un nuevo estallamiento de la huelga, se han firmado las bases acordadas, reanudando ya sus trabajos los selfatineros.

Quedan en huelga los tejedores; hasta que consigan lo que desean los diableros y los cardadores. A éstos se les aumenta un real en el jornal que percibían, pero ellos quieren se les dé por entero su demanda.

LOS PANADEROS

La huelga de los panaderos continúa en estado igual.

En las tahonas trabajan gran cantidad de soldados del regimiento de Vizcaya, de guarnición en esta plaza.

Se han reanudado las gestiones iniciadas por el señor Gobernador.

SUCESOS

RIÑA

En la plaza de Castelar riñeron José González Hernández y Manuel Aldea Núñez, siendo tan encarnizada la lucha que tuvieron que intervenir desde el Urbano número 14 al cabo del Cuerpo de la Brigada obrera y topográfica de E. M. Antonio Pabon, pasando por los de Seguridad números 29 y 84.

DENUNCIA

Los guardias de Seguridad números 27 y 48, denunciaron en la inspección de su Cuerpo, al «chauffer» Manuel Alcaraz, que anoche, a las 12:15 conducía por la Explanada el automóvil número 126, propiedad de don Enrique Romeu, con excesiva velocidad y las luces apagadas, desobedeciendo a dichos guardias cuando éstos le llamaron la atención.

CASA DE SOCORRO

Guardia para mañana: Médicos: D. Eduardo Mangada y don Luis Pinedo.

Practicante: D. Antonio Orenes. Curaciones: 26.

Toros en Valencia

Valencia.—Con la misma animación que en las corridas anteriores se ha celebrado la tercera de feria, lidiándose ganado de Pablo Romero, que llenó las aspiraciones de la afición.

Primero.—Sale correteando y el Gallo sale a su encuentro, veroniquéandolo superiormente hasta quitarle una barbaridad de «pólvora».

Joselito, a la salida de un quite se

arrodilla en la misma cara del toro, ganándose una ovacionaza.

Belmonte se «pica» y estrechándose lo imposible tira de repertorio, terminando con su media verónica.

Los «ches» se desgañitan de tanto vitorear a los tres reyes del toreo.

Rafael realizó una buena faena de muleta, terminando con una estocada y dos pinchazos. (Palmas)

A su segundo le trasteó desconfiado, abusando de los pases de trincheira. Le despachó con dos estocadas.

Joselito ha sido el héroe de la tarde, tanto toreando como banderilleando y matando.

Puede decirse que sus admiradores han experimentado una de las mayores satisfacciones de su vida.

En su primero estuvo estupendamente bien; pero en su segundo fué el acabóse.

Dos bandas de música no cesaron de tocar desde que principió a prepararse el toro con el cuerpo para banderillearle, hasta que cayó hecho una pelota en la arena de una estocada en su sitio, entrando con «agallás».

El presidente le otorgó las dos orejas y el rabo.

Juanito Belmonte se deshizo de su primero cosechando aplausos. En el último entusiasmó a la concurrencia, haciendo algo de lo «bueno». (Ovación y oreja.)

Tiro Nacional

Concurso de tiro que se celebrará en los días 15, 16, 17, 18 y 19 de Agosto de 1915 en el Polígono de la Representación Provincial del Tiro Nacional de Alicante.

DÍA 15.—A las siete de la mañana. —Puesto núm. 4.—Concurso núm. 1. —Militar colectivo de tropa.

Podrán tomar parte en este ejercicio tres tiradores (una clase y dos soldados o tres soldados) por cada Cuerpo o Institutos del Ejército pertenecientes a esta capital, entendiéndose por tales, los Regimientos de infantería de la Princesa y Vizcaya, Escolta de Caballería y Comandancias de Carabineros y Guardia civil.

Arma: Fusil o Carabina Mauser reglamentarios.

Distancia: 200 metros. Blanco: Circular de 0-80.

Disparos: Veinte, cinco en cada una de las posiciones de sentado, tendido, de rodillas y de pie.

Matrícula: Gratis.

Premio.—Único: Una copa de honor (regalo del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra) para el Cuerpo a que pertenezca el grupo vencedor y treinta pesetas en metálico.

El premio se otorgará al grupo que obtenga mayor producto multiplicando el número de impactos por el de puntos.

Concurso núm. 2.—Individual de

tropa.—Puesto núm. 4.—Podrán tomar parte en este ejercicio todas las clases e individuos de Tropa del Ejército y Armada de esta capital.

Armas: Fusil o Carabina Mauser. Distancia: 200 metros.

Blanco: Circular de 0-80.

Disparos: Veinte, cinco en cada posición del ejercicio anterior.

Matrícula: Gratis.

Premios.—Primero: 50 pesetas.—Segundo: 25 pesetas.—Tercero: 15 pesetas.

A las diez de la mañana.—Puesto núm. 4.—Concurso núm. 3.—Obre-ros.

Podrán tomar parte en este ejercicio todos los obreros que acrediten un oficio, y dependan de un jornal, que sean menores de 25 años, de esta capital.

Arma: Fusil Mauser.

Distancia: 200 metros.

Blanco: Circular de 0-80.

Disparos: Cinco.

Posición: Una de las cuatro reglamentarias de pie, sentado, de rodillas y tendido.

Matrícula: Una peseta: Gratis a los socios.

Premios.—Primero: 40 pesetas.

Segundo: 25 pesetas.—Tercero: 15 pesetas.

Para que pueda realizarse este concurso, es condición precisa que haya por lo menos diez matriculados y los premios se otorgarán: el primero al que haga el 60 por 100 de impactos; el segundo al que haga el 50 por 100 y el tercero al que haga el 40 por 100. De no alcanzar estas proposiciones, los premios se declararán desiertos.

Nota.—Los premios de estos tres concursos se satisfarán con cargo a las doscientas pesetas donadas por el Excmo. Ayuntamiento de Alicante

Puesto núm. 4.—Concurso núm. 4.—Escolares.

Podrán tomar parte en este ejercicio los jóvenes que cursan cualquier carrera en establecimiento oficial o particular y sean menores de 16 años de esta capital.

Arma: Carabina de salón, de calibre de 6 o 9 milímetros.

Distancia: 20 metros.

Disparos: Cinco.

Posición: De pie.

Blanco: Circular de 0-22 de diámetro.

Matrícula: Una peseta para los que sean hijos de socio y dos pesetas para los que no lo sean.

Premios.—Primero: Escopeta de caza plegable Indran.

Segundo: Escopeta de salón, Remington.

Las armas y municiones pueden ser propiedad de los tiradores. Los premios para este concurso han sido regalados por el Real Club de Regatas de Alicante.

Plaza de Toros de Alicante

Gran solemnidad taurina para el viernes 6 de Agosto de 1915

Se lidiarán SEIS MAGNIFICOS Y ESCOGIDOS TOROS de la señora Viuda de Concha y Sierra, por los afamados diestros,

José Gómez GALLITO, y Juan BELMONTE

con sus correspondientes cuadrillas.

PRECIOS.—Entrada general (Sol y Sombra) 5 pesetas.

Media entrada para niños y militares sin graduación, 3 id.

Trenes especiales en todas las líneas ferroviarias.

Información telegráfica Y TELEFÓNICA

LA ACCION AUSTRIACA

Los austriacos han rechazado todas las tentativas de avance de los rusos en Ivangorod sur de Kryvlw.

Ha resultado por completo infructuosa la acción de los italianos contra la posición austriaca de Doberdo pues viéronse precisados a retroceder, dejando en el campo de batalla considerable número de bajas.

EN LA TRIPOLITANIA

La guarnición italiana que defendía Nabut (Tripoli) ha huído a Deibat.

Esta noticia ratifica lo que se decía respecto a la gravísima situación de los italianos en Tripolitania.

EN EL OESTE

Continúan los combates en los Vosgos.

Han sido rechazados todos los ataques del enemigo contra Lingnopf, habiendo hecho prisioneros a tres oficiales y 64 cazadores alpinos.

En un combate aéreo sobre Conflans destruyeron los alemanes un avión del enemigo, y en Champagne obligaron a retirarse a todos los aviadores.

En Mettré espulsaron los alemanes a los franceses de las posiciones avanzadas que tenían.

PRISIONEROS

En Kurlandia hicieron prisioneros los alemanes a 6.550, apoderándose, además, de varios cañones, carros de municiones y cocinas de campaña.



PLAZA DE TOROS de Alicante

Gran Novillada Económica

Para el Domingo 1 de Agosto de 1915 en la que se lidiarán,

4 bravos y escogidos novillos, 4

de la renombrada ganadería de Don Feliciano Muñoz, (de Jaén), en la que tomarán parte los conocidos y valientes novilleros,

Cocherito de Madrid

Y

Juan Solís (Cantillana)

con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general, 75 cts.

Media entrada para señoras niños y militares sin graduación 50 cts.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 27.

Arroz con garbanzos carne y patatas.

Un vaso de vino.

El cónsul de España en Río Janeiro, ha participado la defunción, ocurrida el día 7 del pasado Junio, del súbdito español Generoso Lorureiro.

Con motivo de la muerte de S. A. J. y R. la Archiduquesa María Carolina de Austria, la Corte visitará de luto durante el espacio de cuatro semanas.

Se encuentra completamente restablecida de sus dolencias, la distinguida señorita Rosita Gil Crespo, hija de la señora viuda de Gil, del comercio de esta plaza.

Nos alegramos.

Por el Juez instructor del Regimiento de la princesa número 4, se cita, durante el plazo de 30 días, a los mozos siguientes: José Clement Company, de Rellou; Ramón Juan López, de Monóvar; José Belmonte García, de Benferrí, y Manuel López Prieto, de Aspe.

El día 2 del próximo Agosto se celebrará en la Casa de Correos la subasta para la conducción en automóvil de la correspondencia entre pino-so y Monóvar.

Ha fallecido la angelical niña Isa-

belita Ugarte, hija de nuestro estimado amigo y compañero en la prensa el esquisito poeta don Julio de Ugarte, a quien le testimoniamos nuestro más sincero pésame por tan irreparable pérdida.

Hemos recibido la visita de nuestro querido amigo D. Raimundo Pérez Juliá, quien nos ha manifestado que su hija se halla enferma y sujeta a prescripción facultativa a consecuencia de haber recibido un diccionario completo de adjetivos reñidos con la moral y un sin fin de frases injuriosas, por su vecina Antonia Pérez.

Como el asunto ha pasado al juzgado, huelga todo comentario; pero comprendemos que hay que dar al César lo que es del Cesar.

¿Estamos?

Accidente automovilista

Comunican de Zaragoza que en el kilómetro 41 de la carretera de Valtierra, ha ocurrido un accidente a un automóvil, resultando muerto el «chauffeur» y gravemente herido el viajero Angel Lorenzo.

Manuel García

(Espartero II)

Estupendo es el éxito que alcanzó el día 18 del corriente mes, en la Plaza de toros de Sevilla este valiente y arrojado matador de novillos-toros y no menos el gran triunfo que conquistó ayer tarde en la Plaza de Balmez (Córdoba) con toros de Paez.

Espartero II, estuvo colosal con la muleta y estupendo matando siendo ovacionado toda la tarde.

La prensa de Balmez se ocupa extensamente de este valiente novillero sevillano.

Dr. BUADES OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de DEPILACION ELECTRICA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «Iglesia Marítima»).

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García Plaza Chapi 5.

A. SERRA QUESADA

MEDICO ESPECIALISTA en enfermedades del

Pecho, Estómago, Hígado e Intestino

Exolumbo interno por oposición del HOSPITAL GENERAL de Madrid, en las Clínicas de los Doctores Madinaveitia y Huertas. Tiene establecida su consulta PARTICULAR en el HOTEL SIMON de 9 a 12. Consulta PUBLICA GRATUITA en Torrijos, 69, de 4 a 6.

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijón, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes.

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zafra, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Eosio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Representaciones.— Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.ª

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central. CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante, Qalrega, 15.

Almacenes, Calle de Ramales.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuñ Galán

Deposito de productos químicos elegidos para el tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y V.L.A. de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante de la «Societé J. y A PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas

> desembolsado. 325.000 >>

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballo, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Elección de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Francisco Orts Celvo

Practicante

con autorización a partos

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

José M. Ferrándiz

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española
y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresuelo

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábrica Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Cassanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) — ALICANTE —

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrés: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas particulares comidas a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales reformas, y la inculcable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterápicos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no constituir las secas laxantes propias de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arrosa.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.

Bacalnos Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Cheroles Vaca, Argols en negro y color, Box-Calf, Dórgols, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siller negro y avellana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.
Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes.
Por la competencia y antigüedad en el negocio y seon así en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital
Clínica de Valencia
Consulta Médica-Quirúrgica
general y especial de
enfermedades de la infancia
DE DOCE A DOS
San Fernando, letra D.—Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Carava, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giras y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Des-cuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en-toda «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de saja, de 9 a 13

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Pa-cífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombiana.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultati-vo), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pa-saje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Cambia por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos direc-tos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao y para Cuzaná, Carúpana y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïd, Sues, Colombo, Singapur, Ho-Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa oc-idental de Africa, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo la escala de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás infor-mes que puedan interesar al viajero, diríjase a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de mercancías artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Caracas, Lisboa, Vigo, Ceruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para cama-rones de lujo.